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Brugprojecten in jeugdhuizen  -  Stand van zaken

De kwaliteit en het onderhoud van infrastructuur zijn voor jeugdhuizen van groot belang. 
Vrijwilligers kunnen vaak niet alles zelf oplossen. Voormalig Vlaams minister van Jeugd, 
Pascal Smet, kwam tot een akkoord met Formaat om hiervoor oplossingen te vinden. 
Vanuit het principe ‘jongeren voor jongeren’ zocht en vond Formaat partners bij 
verschillende brugprojectorganisaties. Onder meer WELA in Antwerpen, Jongerenatelier 
in Kortrijk en Compaan in Gent gingen de samenwerking aan. Sinds 1 februari 2016 
bestaat er ook een samenwerking met Profo vzw in Lommel.

Een brugproject geeft jongeren een begeleide praktijkopleiding, waarbij ze deeltijds naar 
school gaan en deeltijds werken. Leerlingen uit dit deeltijds beroepsonderwijs voeren de 
nodige werkzaamheden uit in de jeugdhuizen. WELA, Jongerenatelier, Compaan en Profo 
staan garant voor een deskundige begeleiding en technische ondersteuning van de 
leerlingen tijdens de werkzaamheden. Deze houden onder andere verfraaiingswerken, 
klusjes, herstellingen en renovatiewerken in.

Het project heeft verschillende voordelen: de jongeren uit brugprojecten doen de nodige 
ervaring op en jeugdhuizen kunnen tegen een lage kostprijs infrastructuurwerken laten 
uitvoeren.

Ik stelde reeds eerder enkele schriftelijke vragen over de brugprojecten in jeugdhuizen. 
Mijn vragen hieronder zijn gebaseerd op het antwoord van minister Gatz op mijn 
schriftelijke vraag nr. 201 van 24 maart 2017.

1. In het najaar van 2017 zou er gefocust worden op proefprojecten voor het 
podiumaanbod. 

Hoeveel brugprojecten zijn er hierbij gerealiseerd of nog steeds lopende? Graag een 
overzicht van de proefprojecten met inbegrip van een omschrijving van het project 
en de looptijd ervan.

2. Worden nog bijkomende projecten gerealiseerd of zijn er momenteel nog lopende? 
Welke projecten worden voorbereid? Graag een overzicht van de proefprojecten met 
inbegrip van een omschrijving van het project en de looptijd ervan.

3. Om de vele aanvragen voor de projecten te kunnen beantwoorden, zoekt Formaat 
naar een uitbreiding van zijn partnerschappen. 

Welke partners werden hierbij gevonden?



4. De vorige proefprojecten werden steeds als positief geëvalueerd. 

Hoe worden de recent afgelopen projecten geëvalueerd? Wat zijn de conclusies bij 
zowel de jeugdhuizen als de partnerorganisaties? 

5. Doordat de focus eind 2017 op het podiumaanbod lag, werd er geen proefproject 
voorbereid rond zichtbaarheid. 

Komt dit wel aan bod in 2018? Zo ja, wat is de stand van zaken in dit project? Zijn 
hier reeds partners gevonden? Welke zaken zijn hierin reeds concreet uitgewerkt? 

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Hilde Crevits (286), Sven Gatz (149).



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
op vraag nr. 286 van 14 februari 2018
van MIRANDA VAN EETVELDE

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door de heer Sven Gatz, Vlaams minister 
van Cultuur, Media, Jeugd en Brussel.


